Esame di SCIENZA DELLE COSTRUZIONI (137IN, 061IN) — Prof. M. Gei
IV Appello, a.a. 2023/24, 12 giugno 2024 Testo 1

| PARTE
Quesito n. 1 [5/14].
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Quesito n. 2 [5/14]. Calcolare la funzione linea elastica v(z) e il massimo spostamento della
struttura riportata in figura soggetta in tutta la sua lunghezza ad una variazione termica lineare
sulla sezione; assumere che la sezione della trave sia rettangolare e di altezza h.

T 1L PgopL. O CAXHY E' Visd (ME LA STR.
g\/(:)z AT %ﬂ V” ( ZdAT> L'—\S/nrlFTW(* 1
| . | @ Moy SPOST. <l AVa '’
v[o)=0 ; v (3¢)=D v MEREXA
oF FoRMATA v(_-3><0
L' INTEGRs2 . FoRNISE v2)= - T 5 oA BT 22 /P&

(comYLoLusrlE LE oI HENSIVL /= VA?':I 'R‘_kM\IS;\ v l‘ée)—; = % db-re

Quesito n. 3 [4/14]. 5q (K%

STC. 3 V. WpERST, XB)  5.[3LY s 2
. A - X=
2EL Z‘I ET =0 52_ I
f=0 5+ |p ‘

= ™ S| postoN 9 AL PWRE
ER. 01 conGRUERR @ é (F REA2. VINCOW £l 3
DISEewARE CoLRETAMEA TR

K / 2 | BAGaaMN{ DEULE
CE A A sy s




Esame di SCIENZA DELLE COSTRUZIONI (137IN, 061IN) — Prof. M. Gei
IV Appello, a.a. 2023/24, 12 giugno 2024 Testo 1

Il PARTE

Quesito n. 1 [5/13]. Il blocco di materiale elastico lineare disegnato in figura &€ un prisma a sezione
guadrata (di lato pari ad “a”) che non puo deformarsi lateralmente in quanto & contenuto in un
contenitore rigido aventi pareti lisce (si veda la sezione disegnata a fianco). Sulla faccia superiore &
sollecitato da tensioni normali di compressione uniformi il cui modulo p € pari a 50 MPa.
Assumendo E=200 GPa, v=0.25, L=300 mm, a=10 mm, calcolare I'accorciamento del prisma.
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Il solido si comporta omogeneamente ed & confinato rigidamente nelle direzioni x e y, questo vuol
dire che ex=¢y,=0. D’altra parte, la tensione nella direzione z & costante e vale 6;=-p=-50 MPa. Le
leggi dell’elasticita lineare tra tensioni normali e dilatazioni sono 3 per le 3 incognite Gxx, Gyy € €.
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